

Erratum zu: Das Ingenieurwissen: Elektroenergiesysteme

Adolf J. Schwab

Erratum zu:

A. J. Schwab, *Elektroenergiesysteme*, DOI 10.1007/978-3-662-46856-2_23,
© Springer-Berlin Verlag Heidelberg 2015

Korrekturblatt 4. Auflage, Elektroenergiesysteme von Adolf J. Schwab

S. 470 *Bild 10.7 – die Bildunterschrift lautet richtig:*
Symmetrisch betriebene, monoplare HGÜ mit
selbstgeführten IGBT-Stromrichtern und Gleichspannungszwischenkreis.

S. 471 *nach dem letzten Absatz von 10.2.2. einfügen:*
Im Gegensatz zur Schaltung in Bild 10.5 besitzt die VSC-HGÜ gemäß Bild 10.7 keine echte Bipolar-
Funktionalität. Letztere erfordert in den Stromrichtern beider Seiten je sechs weitere
Stromrichterzweige.

S. 539 *der Literaturverweis in der letzten Zeile lautet (12.5.3)*

S. 842 *im letzten Absatz vor Bild 18.23 lautet der erste
Buchstabe der 4. Zeile D statt B*

S. 956 *die beiden letzten Zeilen des 2. Absatzes lauten
richtig:*
... jeweils aus dem Produkt der gemittelten Einspeisebw.
Ausspeiseleistungen multipliziert
mit dem Faktor $1/4$ h.

S. 958 *in der zweitletzten Zeile des Absatzes vor Gleichung
(21.1) die Zahl „4“ durch „ $1/4$ h“ ersetzen.*

Adolf J. Schwab
Karlsruhe, Deutschland
a.schwab@kit.edu